
ATA  DA  QUINQUAGÉSIMA  TERCEIRA 
REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 
DO  CURSO  DE  QUÍMICA 
LICENCIATURA,  REALIZADA  NO  DIA 
DOIS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 
SEIS.

No segundo dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas, através da plataforma 
Google Meet,  reuniu-se remotamente o Colegiado do Curso de Química – Licenciatura,  com a 
presença dos membros: O coordenador de curso e presidente do colegiado, professor Welington 
Francisco;  os representantes docentes:  Álvaro Barcellos Onofrio,  Juan Masias Sanez Pacheco e 
Paula Andrea Jaramillo Araujo; a representante técnica administrativa em educação Carla Janaina 
Skorek Branco. Havendo quórum foi aberta a sessão. 1) PAUTA: PAUTA I – Aprovação dos planos 
de ensino 2025.2; PAUTA II – Análise de pedido de inclusão de optativas. PAUTA III – Aprovação 
de equivalências internas; PAUTA IV – Inclusão de optativas.  1.1) PAUTA I – Ratificação da 
Aprovação dos planos de ensino 2026.1:  O coordenador informou que analisou todos os planos 
quanto  a  procedimentos  de  avaliação,  datas,  atividades  de  recuperação,  referências,  exame  e 
considerou  todos  corretos.  Permanecem  sem  planos  de  ensino  as  disciplinas  sem  professor: 
QUI0077 – ESTÁGIO OBRIGATÓRIO III e QUI0092 – HISTÓRIA E EPISTEMOLOGIA DA 
QUÍMICA II. Devido à demora na contratação do novo professor da área de Química, caso estas 
disciplinas venham a ser fechadas, a maioria dos alunos nelas foi aconselhado a escolher outras 
turmas, diminuindo o número de alunos impactados com o fechamento. O coordenador também 
informou que as disciplinas do ciclo comum não apareciam para ele, e a técnica Carla informou que 
por  elas  serem  compartilhadas  com  outros  cursos,  já  tinham  sido  abertas  por  eles  e 
consequentemente estarão para as outras coordenações homologarem. Planos de ensino aprovados 
por unanimidade.  1.2) PAUTA II – Apreciação da distribuição do dinheiro destinado para o 
curso (Realização da 2° Semana Integrada das Licenciaturas e Roda de Prosa sobre Estágio e 
Docência):  O coordenador Welington informou que o curso de Química recebeu um recurso no 
valor de R$ 5.000,00 da Direção do Instituto para utilização em diárias e passagens. A proposta é 
utilizar  esse  valor  para  trazer  palestrantes  para  os  eventos  do  curso:  2°  Semana  Integrada  das 
Licenciaturas, a ser realizado de 16 a 19 de junho; e a Roda de Prosa sobre Estágio e Docência, a 
ser realizada no 2º semestre de 2026. Estes eventos serão realizados em parceria com o curso de  
Ciências  da  Natureza,  que  também  dispõe  do  mesmo  valor  de  recurso,  o  que  maximizará  o 
aproveitamento deste. A realização da Semana Acadêmica no primeiro semestre evita o acúmulo de 
eventos no segundo (Mostra de cursos, SIEPE). Pretende-se realizar 4 minicursos, 3 palestras e um 
momento  para  apresentação  de  trabalhos  dos  cursos  para  agregar  como  atividade  de 
curricularização da Extensão. Já a Roda de Prosa sobre Estágio e Docência será capaz de envolver 4 
turmas de Estágio em andamento nos cursos de Química e Ciências da Natureza. Estes eventos 
conjuntos  estão permitindo maior  integração entre  as  licenciaturas  do ILACVN. Destinação do 
recurso aprovada por unanimidade.  1.3) PAUTA III – Aprovação de equivalências Internas – 
Processo 23422.001742/2026-34 – Bruna Moreira Melo: A técnica Carla informou que a aluna já 
é formada no curso de Ciências da Natureza e solicitou equivalência de MAT0017 CÁLCULO I 
para  QUI0042  CÁLCULO  I  e  de  NAT0061  FUNDAMENTOS  DA  EDUCAÇÃO  NA 
PERSPECTIVA INCLUSIVA para QUI0062 EDUCAÇÃO INCLUSIVA. As áreas de conhecimento 
de matemática e da educação analisaram as equivalências e as deferiram. O colegiado aprovou as 
equivalências.  1.4) PAUTA IV – Inclusão de optativas: Por conta de a área de Química não ter 
conseguido ofertar optativa neste semestre, alunos procuraram a secretaria para se matricularem em 
outras possíveis optativas. Com isto, a técnica Carla e o coordenador Welington fizeram mais um 
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levantamento  de  disciplinas  possíveis  de  serem incluídas  como optativas.  As  disciplinas  foram 
repassadas uma a uma e de todas apresentadas apenas Química Industrial do curso de Engenharia de 
Energia  não  foi  incluída  por  já  ser  muito  semelhante  à  disciplina  obrigatória  de  Química 
Instrumental. A seguir estão listadas as disciplinas cuja a inclusão foi aprovada pelo colegiado: Do 
curso de Engenharia de Energia: EER0043 Ciência dos Materiais - 60h; EER0097 Termodinâmica - 
60h; EER0055 Fundamentos de Cinética Química - 60h; EER0114 Tecnologia do Hidrogênio - 60h; 
EER0079 Processos Termoquímicos de Conversão de Energia - 90h; EER0051 Biocombustíveis - 
60h;  Do Curso de Ciências da Natureza - Biologia, Física e Química: NAT0003 Instrumentalização 
Digital - 60h; NAT0046 Evolução dos Conceitos de Física – 30h; e NAT0057 Química Verde – 30h. 
Do Curso de Filosofia: FIL0067 Educação Ambiental - 30h; FIL0069 História da Educação - 60h; 
FIL0014 Filosofia da Educação - 60h; FIL0018 Didática e Metodologia De Ensino – 60h; e, do 
curso de Relações Internacionais e Integração: RII0166 Introdução à Programação e à Ciência de 
Dados nas RI - 60h. E nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião às quinze horas e 
trinta e quatro minutos, da qual eu, Carla Janaina Skorek Branco, lavrei a presente Ata, que será  
encaminhada via e-mail aos demais presentes, e uma vez aprovada, será inserida no SIPAC para 
assinatura eletrônica dos participantes.
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